
Winwinlening
De Vlaamse Overheid tracht door de Winwinlening in te voeren
particulieren  aan  te  moedigen  om  geld  ter  beschikking  te
stellen  van  startenden  ondernemingen.  Wie  als  familielid,
kennis of vriend een Winwinlening toekent aan een startend
bedrijf krijgt jaarlijks een belastingkorting van 2,5 % van
het geleende bedrag. De Winwinlening is operationeel vanaf 1
september 2006. Enkel een particulier kan als kredietgever
beschouwd worden. Alhoewel de Winwinlening voor een uitgebreid
publiek bedoeld is, zal het volgens ons vooral in KMO-middens
gebruikt worden waar ouders hun zoon of dochter wensen te
helpen bij het opstarten van hun bedrijf. Hiernavolgend geven
wij een beknopt overzicht van mogelijkheden en beperkingen.

De kredietnemer:
moet  een  KMO  zijn  (natuurlijk  persoon  of
rechtspersoon),  met  de  voornaamste
exploitatiezetel  gevestigd  in  Vlaanderen.

Definitie KMO voor wat betreft de winwinlening:

werknemers < 250
omzet < 50 mio. EUR OF balanstotaal < 43 mio. EUR
voldoen  aan  “zelfstandigheidscriterium”:  indien
deelnemingsrelatie met andere onderneming van meer dan
25 %: de geconsolideerde cijfers mogen bovenvermelde
cijfers niet overschrijden.

De kredietgever:
moet een natuurlijk persoon zijn, wonende in het
Vlaamse Gewest.
mag de lening niet verstrekken in het kader van
zijn handels- of beroepsactiviteit.
mag geen werknemer zijn van de kredietnemer.
mag  geen  kredietnemer  zijn  bij  andere
winwinlening.
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kan  niet  de  echtgenoot  of  de  wettelijk
samenwonende partner van de kredietnemer zijn als
de kredietnemer een zelfstandige is.
kan  noch  de  zaakvoerder,  bestuurder  of
aandeelhouder  zijn  van  de  vennootschap  als  de
kredietnemer  de  rechtsvorm  van  een  vennootschap
heeft. Hij of zij kan ook niet de echtgenoot of de
wettelijk samenwonende partner zijn van één van de
zaakvoerders, bestuurders of aandeelhouders van de
vennootschap.Op datum van de lening moeten deze
voorwaarden voldaan zijn.

 

Voorwaarden lening:
Achtergestelde lening met een vaste looptijd van 8
jaar.
Jaarlijks vaste rentevoet
Het  totale  bedrag,  in  hoofdsom,  dat  een
kredietgever  in  het  kader  van  één  of  meer
Winwinleningen aan één of meer kredietnemers kan
uitlenen, kan ten hoogste 50.000,00 euro bedragen.
Het  totale  bedrag,  in  hoofdsom,  dat  één
kredietnemer  in  het  kader  van  verschillende
Winwinleningen  kan  ontlenen  van  verschillende
kredietgevers,  kan  ten  hoogste  100.000,00  euro
bedragen.
De intresten moeten worden betaald op de voorziene
vervaldagen. Ze worden berekend door het saldo van
de  Winwinlening  te  vermenigvuldigen  met  de
rentevoet  die  is  vastgelegd  in  de  akte.
De  hoofdsom  moet  worden  terugbetaald  op  de
voorziene vervaldagen.

 

Het  bedrag  van  de  lening  moet  beroepsmatig  gebruikt
worden (R/C van de zaakvoerder aanzuiveren mag).



 

Fiscaal voordeel kredietgever:
Het jaarlijks belastingkrediet bedraagt 2,5 % x
het  uitstaand  kapitaal  (=  gemiddelde  van  de
uitstaande  lening  op  01/01  en  31/12)  met  een
maximum van 50.000,00 euro.
Bij  faillissement,  kennelijk  onvermogen  of
vrijwillige of gedwongen vereffening kredietnemer
is er een éénmalig belastingkrediet van 30 % x de
definitief  verloren  hoofdsom  met  als  maximum
50.000,00 euro.
Het  belastingkrediet  geldt  per  echtgenoot  in
hoofde van wie de lening is geregistreerd en is
verrekenbaar  met  de  personenbelasting,  maar
evenwel niet overdraagbaar. Het belastingvoordeel
vervalt echter
wanneer de kredietgever niet meer woonachtig is in
het Vlaamse Gewest.

 

Fiscaal voordeel kredietnemer:
De rente is een aftrekbare beroepskost, maar er
moet  wel  15  %  roerende  voorheffing  ingehouden
worden.

Voor meer informatie verwijzen wij naar onderstaande website.
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